

校园巾帼绽芳华

——记漯河四高教师梁素娅



图片由漯河四高提供

■本报记者 李文斌

在日前我市举行的庆祝“三八”妇女节表彰大会上，漯河四高教师梁素娅获得“漯河市2020年度优秀巾帼志愿者”荣誉称号。3月8日，记者采访了她。

梁素娅是漯河四高政教处的一名老师，并承担宿舍管理工作15年。漯河四高是寄宿制学校，宿舍的安全管理十分重要。15年来，梁素娅无微不至地关爱学生，虽不登讲台，但她是当之无愧的新时代“四有”好老师。有时有些学生胃疼吃不下东西，她在家熬好粥给他们喝；女学生间发生矛盾，她会耐心劝导，教她们谦让、宽容、友爱……

在学校，梁素娅是一位乐于助人、爱岗敬业的好同志；在校外，她是一位关爱亲人、帮助邻居的好大姐。

梁素娅80多岁的婆婆患有严重的

脏病，为老人穿衣、喂饭、按摩等是她在家里的日常工作。为减轻父母的负担，她和丈夫担起了照顾年迈外婆的责任。“百善孝为先”是梁素娅常挂在嘴边的话。梁素娅不只对家人关怀备至，对邻居也颇有情义。邻居刘大姐患乳腺癌做了手术，刚出院时需要定期去医院换药，可刘大姐的丈夫和儿子都在外地工作，她自己出行十分不便。梁素娅便主动开车接送她，还抽时间做些清淡的营养餐给她吃……

作为党员志愿者，梁素娅在疫情期间报名加入了学校抗疫工作党员突击队，主动承担值班任务，做好入校师生的体温测量工作，积极参与学校开展的应急演练，为师生平安保驾护航；与其他党员一起到社区为群众排忧解难，解决下水道堵塞等问题10余个，赢得社区居民

的一致好评。同事们都说：“她是践行‘两学一做’的合格党员。”

2017年11月，我市各行各业爱心人士300余人组建了“德行天下”公益团队，梁素娅加入并积极参加关爱留守儿童、敬老爱老、助力环保等志愿服务活动。她每年累计服务80多个小时，在倡树互助风尚、促进社会精神文明建设等方面发挥了积极作用。梁素娅还积极参加市慈善总会组织的各种公益活动，为贫困家庭捐款、捐物。

奉献社会，传播大爱。梁素娅用切切实实、点点滴滴的行动，弘扬孝老爱亲的传统美德和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，践行敬业奉献的教育初心。大家都说：“她是一位合格的党员、优秀的教育工作者、可敬的亲人。”

教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报

漯河五高

“四位一体”联动护学

本报讯(记者 杨旭)“这位先生，请不要把车停在学校门口。”3月4日晚9时许，在漯河五高南门外，数位志愿者在协助交警疏导交通。新学期伊始，漯河五高积极打造“四位一体”(学校+家长+交警+城管)联动护学模式，助力平安校园、文明校园建设。

当天晚上9点，一些家长志愿者到岗。他们身穿红色志愿者服装，待学生放学时协助交警疏导交通。当晚，共有30名家长志愿者参与行动。“每天都有家长站岗，我就不用担心孩子放学后的交通安全了。”家长志愿者王红丽说。

教师也是志愿者队伍中的一

员。学校在设立护学岗的同时还为家长和教师搭建了交流平台。家长志愿者王莉告诉记者，孩子彭禹今年要参加高考，她借这个机会与班主任刘亚星进行了充分交流。“孩子快高考了。这几个月家长怎么做才能帮到他?我有不少问题要请教刘老师。”王莉说。刘亚星也表示，当面沟通更有利于问题的解决。

现场，记者还看到了不少交警、城管。交警指挥车辆有序通过，城管负责维持校园周边的秩序。学校对接公安、城管部门，通过“四位一体”联动护学，为学生安全上学、放学提供了有力保障。



3月7日，漯河实验高中组织教师和学生志愿者到漯河沙澧养老院开展“新时代文明实践推动周”学雷锋志愿服务活动，为老人们送去食品和生活用品。曹秋玲 摄



3月5日，召陵区实验小学组织学生志愿者到漓江路社区开展“处处讲文明 争做小雷锋”志愿服务活动。本报记者 李文斌 摄



源汇区受降路小学校开展学雷锋活动

日前，源汇区受降路小学校举行“我的名字叫雷锋”践行雷锋精神主题活动，大力弘扬雷锋精神。

当天，教师和家长志愿者带领学生走进社区，打扫楼道，清理非

法小广告，捡垃圾；到敬老院为孤寡老人献爱心；到社区图书室参加志愿服务活动。此外，教师们还在开展活动的过程中为学生们讲述雷锋的故事，弘扬雷锋精神，号召大家争做新时代“雷锋”。王新惠



3月5日，市实验幼儿园志愿者开展学雷锋系列志愿服务之家庭教育咨询活动。谷芳菲 摄



3月6日，漯河小学“新时代文明实践推动周暨学雷锋送健康科普”公益宣传活动在中银广场举行。本报记者 李文斌 摄



3月5日上午，郾城区第二实验小学开展“保护母亲河 我们在行动”志愿服务活动。图为学生在捡垃圾。本报记者 李文斌 摄



3月4日，源汇区外国语小学“沙澧之声”合唱团到建设路社区开展“文艺节目进社区”文明实践主题活动。楚娟娟 摄



3月5日，市第一中专组织志愿者到舞阳县吴城二中开展爱心义剪活动。本报记者 李文斌 摄



3月4日，郾城区第二实验小学附属幼儿园邀请漯河市科学技术协会工作人员到校举办科技成果展示活动。图为学生在体验科技产品“无皮鼓”。杨鹏远 摄



为庆祝“三八”妇女节，源汇区实验学校、受降路小学、市城乡一体化示范区西湖学校等举行了职工趣味运动会。图为3月8日，许慎小学举办拔河比赛。董致远 摄

习作园地

春到人间草木知

■市实验小学五(1)班

宋宥嘉

春天到了，沙澧河畔一派生机勃勃的景象。

立春到来之前，沙澧河畔已有一两簇迎春花把头昂得高高的，向远处眺望，期盼春天的到来。立春后，迎春花便如重获自由的小鸟，迫不及待地枝头探出头来，让在河畔游玩的你仿佛置身于迎春花的海洋。

小路两旁肥沃的土地上长着

几棵木瓜树，看似毫无生机的树干上不知什么时候悄悄冒出了一些小芽，嫩得可爱、绿得耀眼。还有些树没有发芽，但灰色的树皮上也微微泛出些嫩绿来，仿佛被浅浅地涂上了一层绿色颜料，美得醉人。

田野里的荠菜开出了朵朵白花。这些花朵像一双双好奇的眼睛在仰望天空，又在探寻春天的气息。

“春到人间草木知”。沙澧河畔的春天是多么生机勃勃啊!

教育简讯

●3月3日，汝州市体育局和汝州市业余体育学校组织人员到源汇区空家郭镇中交流体教融合工作。 鄧新亮

●3月4日，源汇区教育局联合市市场监督管理局源汇分

局、源汇区食安办，在全区各学校开展食品安全大检查行动，察看学校食堂食品安全情况，认真查阅有关档案资料，听取相关工作情况汇报。 安新岗